

СТАХАНОВЕЦ

№ 8

Вторник,
1 декабря
1942 года

Орган партбюро, шахткома и шахтоуправления шахты Зиминка

Бражаться в забоях за уголь так же героически, как сражаются за родину защитники Сталинграда! Давать угля ни килограмма меньше наряда!

СЛОВО ГОРНЯКА

Радостные дни переживает народ нашей родины. Вот уже несколько дней подряд в районе города Сталинграда Красная Армия громит и уничтожает фашистские полчища.

Под ударами Красной Армии враг несет колоссальные потери в людях и технике, вынужден отступать на запад, не в силах организовать стойкого сопротивления.

6-го ноября в докладе на торжественном заседании Московского совета депутатов трудящихся товарищ Сталин поставил перед советским народом и его армией три основные задачи:

1. Уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей. 2. Уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей. 3. Разрушить ненавистный "новый порядок в Европе" и покарать его строителей.

Советский народ, вдохновленный словами любимого вождя, неутомимо крепит боевое содружество фронта и тыла, снабжает героическую Красную Армию всем необходимым, чтобы "уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей". Недалек тот радостный день, когда "будет и на нашей улице праздник", когда фашизм будет окончательно разгромлен.

Но для того, чтоб обеспечить победу над врагом, мало желать и хотеть победить. Нужно величайшее напряжение сил всего нашего народа, нужна непоколебимая уве-

ренность в реальности стоявших перед нами задач.

26 ноября в первую смену героический коллектив шестого участка выдал последнее тонны угля в счет месячного плана.

В этот же день в третью смену выполнил месячный план четвертый участок.

Руководители этих славных коллективов выполнили свое обязательство перед родиной: они дали героическим защитникам Сталинграда тысячи тонн угля сверх плана.

Слава вам, гвардейцам трудового фронта, своим самоотверженным трудом кующим победу над врагом. Ваши имена будут золотыми буквами записаны в истории великой отечественной войны против гитлеровских людоедов!

Товарищи шахтеры! Вы принимали обязательство — выполнить в срок годовой план. Вы все поднимали свою честную горняцкую руку, голосуя за это обязательство.

Осталось тридцать дней на выполнение его. Ни одного часа на раскачку нет. Нужно сегодня, завтра и каждый день хоть десять грамм угля, но дать сверх наряда.

Нужно добиться, чтоб в этот завершающий месяц 1942 года по нашей шахте не было ни одного рабочего — невыполнившего норм.

Пусть эти дни будут днями борьбы за нашу победу, за наше честное слово горняка!

Ответим углем

Позавчера на сменных митингах шахтеры с большим вниманием прослушали письмо горняков шахты имени Сталина шахтерам Кузбасса.

Один за другим поднимались на трибуну начальники участков, горные мастера, бригадиры и забойщики. В своих выступлениях они выражали единодушное стремление всего коллектива: дать родине и фронту как можно больше угля сверх плана.

Выступивший горный мастер 6-го участка т. Кашпар заявил: "С великой радостью все мы встретили весть, что наша любимая Красная Армия перешла в наступление и громит поганых фрицев под Сталинградом и на центральном фронте.

В ответ на призыв коллектива рабочих шахты Сталина моя смена берет на себя обязательство: давать в декабре не менее 200 процентов к плану. Мы не будем выходить из шахты, пока каждый из нас не сработает за двоих". Тов. Кашпар вызвал на соревнование смену горного мастера т. Захарова.

Бригадир щитовиков тов. Лазарев Михаил в октябре дал из-под щита 10.000 тонн угля, в ноябре он выдал уже 13.000 тонн угля. „Это не предел для нас. От имени всей бригады я обязуюсь в декабре выдать из-под щита не менее 14.000 тонн угля".

Шахтеры по-деловому, потоком угля сверх плана подкрепляют свои обязательства перед фронтом.

Успешное наступление наших войск в районе города Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах к Сталинграду, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением в 30 километров на северо-западе (в районе Серавимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противни-

ка, продвинулись на 60—70 километров. Наши войска заняты гор. Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены 6 пехотных и одна танковая дивизии противника. Нанесены большие потери 7 пехотным,

двум танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пехотных, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

Наступление наших войск продолжается.

В течение 23 ноября наши войска, продолжая наступление, в северо-западном направлении прошли 10—20 километров и заняли город Чернышевский, город Перелазовский и местечко Погодинское. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Тундуково и город Аксай.

К исходу 23 ноября количество пленных увеличилось на 11 тысяч и теперь количество пленных составляет 24 тысячи.

Всего захвачено трофеев к исходу 23 ноября: орудий — 557, автомашин — 2.826, железнодорожных вагонов — 1.200, пулеметов — 2.625, самолетов ис-

правных — 32, танков исправных — 35 и большое количество ручного оружия и боеприпасов, пока еще не учтенных.

Уничтожено: самолетов — 70, танков — 157, орудий — 186.

За 23 ноября противник оставил на поле боя 12 тысяч трупов солдат и офицеров.

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию Сурочкино. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6—10 километров и заняли населенные пункты Зимовской, Камышинка, Ближняя Переялка, Трехостровская, Сиротинская. Юго-западнее Клетской нами взяты в плен три ранее окруженные дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши

войска, наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты Томилин, Акаторка, Латошанка на берегу Волги, соединились с войсками, обороноющими северную часть Сталинграда.

На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15—20 километров и заняли город Садовое и населенные пункты Уманцево и Перегрузный.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров — 1.164, танков исправных и неисправных — 431, самолетов исправных и неисправных — 28, автомашин — 3.940, лошадей — более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

Большая Донщикна и Малая Донщикна.

В районе населенных пунктов Большая Донщикна и Малая Донщикна разгромлены ранее окруженные части 22-й танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен

51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

Зам. ред. Г. КАРПЕНКО.